1 Finestra sufla real?a Trasforma le seguenti misure nell’unita di misura pit adatta.

ESEMPI0  Trasformo una bottiglia da 1000 cm? in una bottiglia da 1dm? = 1 €.

a. Una scatola di scarpe da 6000 cm?.

iz. Un flacone di sciroppo da 125.000 mm?3.
¢. Una pentola da 3500 ml.

. Una tavoletta di cioccolato da 0,15 dm?.
e. Una piscina da 950.000.000 cm?.

£ Completa.
a. Il volume di un solido & quel ...../P umm &g~ . che siottiene dopo aver confrontato
I'estensione di un solido con quella ....d.&@ﬂf...wndtx.'.‘.....,kf_kf....:m,i.eiiul.f:a, ..... deello.......
b. L'unita di misura dei volumi e ..1€ Mm@ s canb..... ; i suoi multipli sono decamefry. cubs
QHg‘me_r‘ls---CH}J;(‘..F,K;.QN!!&F!I_...W}:.J........ ; 1 suoi sottomultipli sono .d-.f.;;m;..14’._..9.%-’.’.5,..(,%13.1:-..&.?1 mL’r

¢. Le misure di volume vanno di 1000 in 4000-":‘4?!5%2,*1()"?-%% !

3 Rispondi. 3
a. Quanti decimetri cubi sono contenuti in 1 m3? ‘1000%1
©2. A quanti decimetri cubi corrisponde 1 cm3? OIC}@‘IW‘!"}‘ .

% Completa le uguaglianze.* Uredk cioa,de,'mo' ( Qv e Pu (5 Df&j; 3‘)

a06mmi=__ &K .. m?3 2305dm3=.........m3 216 hm3= ... .. km?3
h.54cm?= ... dam3 4203 mi= . ... dam?3 88dam?= .. ... m3
€ 27m3=_ dm3 174cm3= ... mm?3 1057 mm3=_._....dm3
S Completa le tabelle, ¥ wed: Ciua,cle,*tmd ( LY 'y poc c')f’-?v%l'c;")
Aom  om dam®  dm® & om  hm® mm dm?
18 . B | SR T AT S " . X ctiihe | 1265
....... . SO R R L 2352 RO
...... e | 13 e i | i 178
.................. RERRU ' v | 0,45
& Che cosa si intende per capacita di un recipiente cavo? L'unita fondamentale di misura
della capacita e il . & e , 1 suoi multipli sono ......... oo , i suoi sottomultipli
sono ... ... rec. tldc.-.t‘/{ez%r C 0|q“_ Mmon ' et Jé-’w?vd")
7 Completa le seguenti uguaglianze: P UQCJ v yua e
16 cm? = * moe 8€=......... dm? « 49ml=_.. .. cm3
3105€=..........cm® ¢ 25€= ... dm3 ¢« 6miP=... ... dal

e competenze

& Esprimi il volume di ognuna delle seguenti figure solide considerando prima u? e poi ¢?
come unita di misura. Che cosa puoi osservare?

ESERCIZI = P. 85 %
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